
Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
„Sociální služby na rozcestí“, tak zní 
název červnové odborné konference, 
ale i téměř šestisetstránkové publikace, 
kterou vydala Konfederace 
zaměstnavatelských a podnikatelských 
svazů ČR a veřejnosti ji představila na 
zmíněné konferenci.   
Je to příznačný název v příznačný čas. 
Nacházíme se v době, kdy již nikdo 
nezpochybňuje fakt, že stávající systém 
financování sociálních služeb je 
neefektivní, nespravedlivý a 
dlouhodobě neudržitelný. A ke stejným 
závěrům docházíme i v případě 
financování zdravotní ošetřovatelské 
péče v sociálních službách.  
A právě nyní se nacházíme v období, 
kdy se již nejen diskutuje, ale také se 
připravují změny v obou systémech. Je 
více než pravděpodobné, že přechod 
financování na kraje bude opět posunut 
o jeden až dva roky. Na MPSV ČR a 
MZ ČR se souběžně, byť ne zcela 
koordinovaně, připravují možné změny 
těchto systémů pro příští roky.  
Každá změna může být příležitostí i 
hrozbou a nejinak je tomu v sociálních 
službách. To, zda změny, o kterých 
mluvím, budou spíše příležitostí, nebo 
hrozbou, v tuto chvíli nedokážu říct a 
posoudit. Schází mi k tomu celá řada 
důležitých, potřebných a relevantních 
informací a parametrů chystaných 
změn. Co však vím, je, že nejsem a 
nechci být z těch, kteří, jakmile se o 
nějaké změně dozvědí, a priori tuto 
odmítají, a to někdy způsobem, který 
připomíná prvky hysterických reakcí.  
Je nutné hrozby nepodceňovat, ale na 
druhou stranu aktivně diskutovat a 
přinášet konkrétní návrhy. Zatímco 
Asociace poskytovatelů sociálních 
služeb ČR již několik takových návrhů 
přinesla, je často nepsaným pravidlem, 
že ten, kdo nejvíce křičí, nejméně 
navrhuje konstruktivní řešení či přináší 
konstruktivní kritiku.  
Je tedy mým přáním, aby Asociace 
zůstala v této době, kdy se ocitáme na 
rozcestí, tou moudrou a konstruktivní 
platformou pro odborný dialog a 
sehrávala aktivní roli v řešení výzev, 
které jsou před námi.  
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